

潘家湾镇三湾村:

# 水稻插秧忙 机械“唱主角”

本报讯(通讯员 皮博)4月21日,嘉鱼县潘家湾镇三湾村水稻机插秧示范基地里,摆放着一排排等着要插的水稻秧苗,田里载着秧苗的插秧机则在来回的奔忙着,一会儿工夫,稻田里便“长”出了一行行整齐碧绿的秧苗,秧苗在轻风中迎风摇曳,展露着勃勃生机。

潘家湾镇是嘉鱼县水稻种植大镇,耕种土地比较集中,一直以种蔬菜、水稻为主。近年来,潘家湾镇为让传统农业种植提质增效,着力推广“虾稻连作”模

式,提升生产效益,金水河流域村庄种植模式从水稻种植向虾稻连作转变。

“我们几家人合在一起210多亩水稻田,今天一起用机械插秧,从耕地到插秧全部实现机械化操作,一天就能插秧完毕,省时又省力。”当日,稻田种植户刘国友介绍道。

“现如今‘手把青秧插满田’的农忙景象已成为‘过去式’,机械插秧不仅降低了劳动强度,提高了生产效率,还减少了除草剂的使用量,最重要的

是可以延长小龙虾收获期。”潘家湾镇农技服务中心负责人刘朝辉介绍,按照传统习惯,每年6月份小龙虾就基本全部收获,以准备下一季生产,机插秧可以延长小龙虾20天左右收获期,一般这段时间是小龙虾价格最好的时候,通过机插秧延长小龙虾的收获期,预计可以每亩增收近1000元。

据悉,潘家湾镇虾稻连作面积15000亩,通过推广机械插秧模式,预计带动农户增收1000多万元。



武汉都市圈环线项目联合嘉鱼县消防救援大队

## 开展消防安全培训及实操应急演练

本报讯(通讯员 熊琦 袁志伟 靳惠丰)为落实各级安全生产会议精神,切实增强全员消防安全意识,4月21日,武汉都市圈环线项目部(中建二局第三建筑工程有限公司)联合嘉鱼县消防救援大队开展消防安全培训及实操应急演练活动。

活动中,消防员针对近年来发生的火灾真实案例进行了分析,告知大家缺乏消防安全常识带来的严重后果,随后重点讲解了火灾发生后如何报警、自

救、预防和初火扑救的方法,消防器材的使用及维护方法,遇到火灾事故时如何正确地灭火,快速逃生等相关知识,并现场为大家演示了灭火栓的使用和操作方法。

通过本次消防安全培训和实操演练,让该项目全体员工进一步熟悉了灭火器、消火栓等应急救援器材的使用方法,进一步提升了员工的消防安全素养,夯实了项目火灾防控基础,为营造良好的项目消防安全环境打下了



坚实基础,保障项目安全、平稳、顺利建设。

嘉鱼司法局:  
普法宣传在行动

本报讯(通讯员 何理民)4月17日,嘉鱼县司法局组织法律服务志愿者在嘉鱼县中等职业技术学校开展“全民国家安全教育日”宣讲进校园活动,进一步推动国家安全教育普及,增强青少年国家安全意识。

活动现场,志愿者紧扣“国家安全 人人有责”这一主题,以讲故事、举事例的方式,从什么是国家安全、总体国家安全的提出、警惕哪些危害国家安全的活动、维护国家安全应该怎么做等方面进行讲解,内容贴近校园生活实际,深受广大师生欢迎。

嘉鱼县司法局相关负责人表示,今后将切实履行责任,积极开展形式多样的普法宣传教育活动,护航青少年健康成长。

增强学生劳动意识 培养学生合作能力

## 武昌首义学院附属嘉鱼学校劳动促成长

本报讯(记者 叶子)为增强学生劳动意识,激发学生劳动热情,近日,武昌首义学院附属嘉鱼学校初中部、小学部开展校外劳动实践活动,让学生们在劳动学习中磨练意志,锻炼技能,培养团结协作的精神。

在蜜泉湖大健康产业园,同学们参观了博物馆,认识三国历史,感受三国文化的魅力。在嘉鱼县武昌首义学院劳动实践基地的“快乐厨房”课堂上,同学们跃跃欲试,拿出面皮、放入馅料、包花褶儿,亲手做出一枚枚形态各异的饺

子;艾灸课堂,老师系统讲解施灸保健知识、同学们分组体验捣艾绒、卷艾条,在大家的共同努力下,艾草变成了细细的艾条,同学们喜悦之情溢于言表,也更深层次感受中医药文化的魅力……

活动特别开展的收纳、内务整理、快乐厨房、家电维修等课程让同学们不仅学会了如何修理电风扇等家电,还学会烹饪简单的美食。不少同学纷纷表示,通过开展劳动实践活动,让他们直接参与到日常生活劳动中,帮助他们增长见识、开阔眼界,在出力流汗中也锻

炼了他们的意志。

“此次劳动实践教育活动,让学生们收获满满,他们既增长了见识,又锻炼了动手能力,在学与劳动相结合中让教育回归生活。”该校相关负责人表示,学生们在劳动实践中体会到了劳动成果的来之不易,同时也收获了快乐,懂得了劳动创造幸福的道理。今后,学校将继续把研学旅行作为青少年德育工作的重要载体,增进学生对自然和社会的认识,培养其社会责任感和实践能力。

提高管理人员整体专业素质和工作水平

## 嘉鱼开展精神障碍患者管理工作培训

本报讯(记者 叶子 通讯员 陈圆圆 刘庆)4月18日,嘉鱼县严重精神障碍患者管理工作培训会在嘉鱼县卫健局会议室召开。县卫健局、县疾控中心、宝康精神病院及各镇医疗机构分管领导和精防工作人员、各镇综治办相关人员等50余人参会。

此次培训特邀省精神卫生中心项目办主任汤世明、省疾控中心杨树旺教授、省精神卫生中心助理研究员王迎等授课,培训主要内容为精神卫生最新政策解读、社区管理方式方法及注意事项、严重精神障碍信息管理与质量控制等专业知识。通过培训,进一步提高该县严重精神障碍管理人员的整体专业素质和工作水平,确保该县“323”攻坚行动精神卫生防治项目

工作得以更好的贯彻落实。

据悉,该县“323”攻坚行动精防项目于2021年启动后,在全县范围开展了精防之“春防排查”行动,以更全面地发现辖区内的严重精神障碍患者为目的,组织基层医疗机构精防医生等人员加强对本辖区的严重精神障碍患者的管理随访服务,劝导患者监护人督促患者规范治疗,最大程度地降低了患者肇事肇祸的风险。通过全社会的共同参与和努力,该县严



重精神障碍患者管理的规范管理率、服药率、规律服药率等各项指标均达到国家要求,为特殊人群提供了一份健康关爱,为“平安嘉鱼”建设增添了一份安全保障。

嘉鱼医保局:  
收获“纸短情长”感谢信

本报讯(记者 叶子 通讯员 邓丹 高婷)“我对你们全体员工辛勤工作,快速反应,耐心细致地为人民群众服务的态度表示衷心的感谢……”4月20日上午10点20分,一封写给嘉鱼县医疗保障局服务小组的表扬信出现在“嘉鱼医保异地就医备案”QQ群中。

写表扬信的阮女士长期居住在广东省深圳市,对嘉鱼县最新医保政策、个人医保待遇等情况都不太了解。不久前她在网上完成了门诊慢特病待遇申报,4月20日她尝试着在“嘉鱼医保异地就医备案”QQ群中咨询相关待遇政策,让她意外的是,短短几分钟就得到了工作人员详细、透彻地讲解。阮女士不禁称赞,嘉鱼医保服务真是专业又热情。

面对表扬,嘉鱼县医保局窗口相关工作人员表示,表扬是责任,是激励,更是鞭策,该局将继续坚持以人民为中心的发展思想,着力优化服务质量,聚焦群众的烦心事、揪心事、操心事,切实做到“民困我解、民需我帮、民求我应”,持续为参保群众提供有温度、高效率的医疗保障服务。